

## 2024年第二期太仓市“榜样助成长”活动举行 美德之光闪耀娄城

本报讯(见习记者 宋沐恩)昨日,2024年第二期太仓市“榜样助成长”活动暨“身边好人”事迹巡演在双凤中学举行。市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱出席活动。

近年来,我市积极培育和践行社会主义核心价值观,深入推进新时代公民道德建设,涌现出一大批道德模范和身边好人。他们中,有的无惧危险、挺身而出;有的甘于奉献、乐善好施;有的坚守仁心、大爱无疆;有的诚实守信、尊老尽孝……他们的事迹,为市民树立了道德榜样,成为娄东大地上最动人的道德风景。

活动中,双凤滚灯、快板、独角剧、沙画、沪剧小戏、情景剧等节目轮番上演,将氛围不断推向高潮。

现场,“德善之光 温暖乡土”道德模范赋能乡村振兴行动启动;“德耀娄城 文明有我”传家宝赠送仪式举行,为“身边好人”送上传家宝“德育扬帆”和鲜花,表达了对他们崇高品德的敬意。

美德闪耀娄城,文明有你有我。此次活动不仅展示了身边好人的道德风采,更是通过好人故事巡演的方式,激发了我市崇德向善“城市基因”,形成了见贤思齐的良好氛围,为打造城市道德风尚高地奠定了坚实基础。

## 社区共治+居民自治

# 老小区焕新实现“逆生长”

□本报记者 顾雪苗

### 东市社区“给力” 缩短改造“阵痛期”

沙溪镇银行弄、长寿路两侧等零星小区改造涉及130多户居民,在改造过程中,停车成为了一大难题。居民组长把问题反映到社区后,社区工作人员与居民组长、居民代表一起探讨解决方案。“我们协调了附近的公共停车场,为居民提供了临时停车场。这样既保证了居民在改造期间的车辆停放,又避免了因停车问题而影响工程的正常进行。”东市社区副主任朱健表示,在协调过程中,也要感谢居民组长,他们做好了与居民的沟通和车牌登记工作。同时,社区还利用这次改造机会,对小区内的停车设施进行了规划及优化,增设了更多停车位。

社区在居民自治中发挥核心和引领作用,不仅是做好上传下达的沟通工作,更要增强主动服务意识,打通服务群众的“最后一

公里”。老小区改造涉及到的管线入地和雨污分流项目都需要开挖路面。“小区内道路被挖了填、填了挖,给居民的生活和出行带来不便,居民非常反感这样的‘拉链马路’。”朱健告诉记者,在项目施工前,社区就与两个施工队协商,在施工时间上达成一致,同步施工。“路面一次开挖,一次完成,尽量缩短改造‘阵痛期’,提升居民的满意度。”据了解,该老小区改造项目从今年4月下旬正式动工,6月上旬就完成了包括车库飞线、楼道亮化、路面改造等工程。

杂乱交错的空中“蜘蛛网”不见了,老小区的天际线变美了,令人耳目一新。小区里的道路平坦了,路灯敞亮了,停车整齐划一了,居民出行更加安全便捷,老小区在改造中实现了“逆生长”。据了解,在没有物业的情况下,为了改造后的老小区实现“一次改造、长期保持”,社区将继续调动居民自治,切实做好管理这一“后半篇文章”。

### 居民组长“卖力” 改到居民心坎里

在银行弄老小区门口,居民们和记者分享了改造后的具体变化。“原来小区门口就是个积水点,现在排了管道、修了路面,这段时间下这么大雨,都没有积水。”一位居民高兴地说。另一位居民补充道:“原来小区道路坑坑洼洼,一下雨,我们难免会‘踩雷’,如今问题一次性解决了。”

走进小区,在任何一条弄堂里

都看不到老小区常见的车库飞线。这一明显变化,得益于居民小组长李桂生和其他居民的共同努力。政府按下“启动键”,提供必要的资金和政策支持,居民的配合和参与则意味着按下“提速键”,不仅加快工程进度,更重要的是,确保改造工程能够更加精准地满足居民的实际需求和期望。沙溪镇银行弄、长寿路两侧等零星小区改造工程的成功,充分展示了东市社区自治的力量,实现了社区环境的改善和居民福祉的提升。

居民小组长孙雪球特别关心施工期间老人的出行安全。她介绍,小区里老人较多,在施工期间劝他们尽量少出门。同时,还叮嘱施工队,晚上结束工作时,必须将开挖的道路填平,确保居民夜间出行安全。

同时,居民小组长和居民代表还成为了项目质量的监督员,对道路补得是否平整、太阳能路灯安装位置是否合适以及施工质量等进行监督,不仅提高了工程的透明度,也让居民对改造工程更加放心。

## 全市全民国防教育宣传行动启动 “微防”意识从小培育

本报讯(见习记者 宋沐恩)6月26日,“多元共筑 微防‘童’行”太仓市全民国防教育宣传行动启动仪式暨“小手拉大手 微防进万家”主题活动在陆渡中心小学举行。市委常委、宣传部部长、统战部副部长查焱出席活动。

现场,“多元共筑 微防‘童’行”太仓市全民国防教育宣传行动启动;相关人员向陆渡小学赠送了《微防——国之大事》读本;江苏省委宣传部国防教育处专职干部、一级调研员赵清林获聘陆渡中心小学“名誉校长”。

活动中,“小手牵大手”国防理论进万家——我和孩子共读

《微防——国之大事》主题沙龙访谈举行;相关人员进行了校园国防展示,“微防”进校园活动展示,并给在场师生、学生家长上了一堂生动的“微防”教育晨会课;赵清林作主题讲座,帮助大家了解国防知识,增强“微防”意识。

培植国防基因,要从青少年抓起。此次活动进一步推动了全民国防教育和“微防”教育深入人心,向孩子们普及了国防知识,增强其“微防”意识,让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为青少年的思想共识和行动自觉。

## 我市组织16家重点企业外出揽才 提供优质岗位274个

本报讯(记者 曹卫)近日,市资产集团下属太仓市人力资源有限公司引才小组携我市16家重点企业,走进徐州工业职业技术学院、江海职业技术学院、扬州工业职业技术学院3所高校,开展2024年“职通金仓”太仓市校园招聘活动,共提供优质岗位274个。

据了解,在此次校园招聘活动中,市人力资源有限公司特别注重招聘形式的创新性和多样化。在徐州工业职业技术学院、江海职业技术学院,通过校企座谈会形式,深入探讨企业人才需求与高校人才培养计划。在扬州工业职业技术学院,利用“乐就太仓”抖音直播间,吸引更多求职者参与招聘活动,不仅大大提升

了招聘效率,也进一步加深了太仓与高校的合作交流。

“我们根据太仓的产业集群特点和需求,与3所高校的相关学院,如智能制造、机械工程、机电工程学院等,进行了精准对接,推动校企合作顺利开展。”市人力资源有限公司相关负责人表示。

近年来,市人力资源有限公司以品质服务为核心,在促进就业、服务企业、搭建交流平台等方面发挥了重要作用。市人力资源有限公司相关负责人表示:“接下来,我们还将继续创新引才育才培养模式,搭建校企高质量服务平台,为我市人才工作持续赋能,为区域繁荣发展贡献更大力量。”

## 高考骗局花样多 小心招录掉馅饼

本报讯(见习记者 缪卉蕾)近日,高考成绩陆续公布,各类涉考涉招骗局多发。市公安局提醒考生和家长:要时刻警惕“花式”骗局,提防招录“陷阱”。

民警介绍,不法分子抓住考生和家长紧张着急的心理,冒充相关人员,谎称可以提前录取、提供补录名额或提供填报服务指导等来骗取钱财。“不法分子可能会冒充高校招生工作人员等,谎称掌握高校‘定向招生计划’,有‘特殊渠道’可以‘特批’、‘换取’‘内部指标’‘计划外指标’,可获取补录名额等。或者冒充高校老师或教育部门工作人员,称可以对困难考生或者成

绩优异的考生提前录取或发放助学金、奖学金,要求提前支付‘手续费’‘报名费’等费用,这些都是借机骗取钱财的诈骗行为,各位考生和家长需注意甄别。”市公安局民警吴禹仑表示。

市公安局提醒,考生收到录取信息确认表或者录取通知书后,应登录省教育考试院网站核查,也可到当地的招生办查询自己的录取信息。如果有“招生人员”联系考生或者家长,请多加留意,任何违背国家招生政策的承诺都存在诈骗的风险。此外,凡是存在违反国家规定的收费行为或者另行收取中介费、活动费等,都要认真考虑,谨防上当受骗。



“稻田奇遇记”  
让孩子感受农耕乐趣

本报讯(见习记者 郭文锐文/图)6月26日,港区(浮桥镇)新时代文明实践所携手浪港村和浮南社区,共同策划并开展了“乡约田园”系列活动的首场活动——“稻田奇遇记 农耕‘趣’插秧”田间研学课堂。

活动开始,孩子们在志愿者

的带领下到了浪港烘干中心。通过志愿者的讲解,孩子们了解了水稻的生长周期、粮食安全的重要性以及现代农业机械如何助力农业生产。随后,孩子们走进秧田,体验插秧。他们手持嫩绿的秧苗,按照志愿者的指导,一步步将秧苗插入泥土中。

完成插秧任务后,孩子们又迎来了捉泥鳅趣味挑战。泥鳅穿梭在淤泥中,孩子们则兴奋地捉我堵,配合默契。孩子们不仅享受到了捉泥鳅的乐趣,还增进了彼此之间的友谊。

此次活动不仅为孩子们带来了一次别开生面的田间研学体

验,更让他们深刻体会到了农耕文化的魅力和劳动的乐趣。接下来,浮桥镇将继续整合古村、农田等资源,开展形式多样的文明实践活动,为居民搭建一个了解乡村、体验乡村的平台,让乡村振兴的丰硕成果“触手可及”。

## 坚持“中区”强产业 “双轮驱动”兴经济

(上接第1版)斯凯奇中国高级物流中心经理曹继升对港口的高效运输给予赞赏。

依托江海通达的优势,包括斯凯奇在内,宝洁、京东、之宜、似鸟、荣庆等物贸企业总部纷纷扎根于此,迪桑特、彪马、米其林、欧莱雅、李锦记、优衣库等知名品牌也在此设立区域总仓和分拨中心,太仓物流园蝉联省级示范物流园区10强榜首,

“建总仓、到太仓”的产业名片不断被擦亮。

从全局出发,太仓围绕港区、高新区“两极”布局,聚焦培育发展港航服务业、加快发展冷链物流、发展壮大跨境电商等重点,着力为现代服务业标上“沿江特色”。“围绕太仓站及太仓大道周边,在娄江新城沿江现代服务业集聚区12平方公里的热土上,高新区抓牢‘车、货、船、

人’关键点,着力引进一批现代物贸和港航服务业总部型、税源型、平台型优质企业。”高新区沿江现代服务业办公室主任孙敬育表示,今年以来,包括长江上海航道处、长江航道规划设计研究院、轩豪航运、王大螃蟹、华润太仓万象汇等19个服务项目已落户,将有力提升太仓港航服务保障能力,完善港口城市配套,进一步丰富太仓沿江现代服务业

产业链条,提高产业聚集度,有力推动港产城融合发展。

勇立潮头、追江逐海,太仓正汇各方之智,凝聚各方力量各展所长、各尽其能,形成强大合力促发展,根据目标计划,到2027年,全市3A级以上物流企业超30家,现代物贸产业规模超2200亿元,港航服务业加速集聚,沿江现代服务业“两极一带、全域联动”发展格局基本形成。

### 百花北路施工通告

因沙溪镇百花北路新建污水管道工程施工需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对沙溪镇百花北路部分路段(百花北路169号段西侧20米道路)实行封闭非机动车道和部分机动车道用于施工的交通管理措施,施工路段限速每小时30公里。施工期限:2024年7月5日至2024年7月12日。请过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市沙溪镇人民政府  
太仓市公安局交通警察大队  
2024年6月24日



太仓  
讲文明 树新风  
文明 和谐